

# 登封送表“皇后庄” 石碑记载是宋曹皇后故里

## 果真如此吗? 有待进一步挖掘相关资料考证



刻有宋曹皇后故里等字样的石碑

### “皇后庄”名字由传说而得

“皇后庄这个名字从我爷爷小时候就有,因为找不到记载,所以不能具体到哪个时间。”送表矿区68岁的刘周是一位老知识分子,据他介绍,“皇后庄”顾名思义就是皇后出生的地方。相传在宋朝年间,村里一对贫苦曹氏夫妇生育了一双儿女,女儿叫精妮儿。精妮儿年少时在家后山一边放猪一边纺花,有一天,宋皇帝来到嵩山游玩,后到送表批阅奏章,其间打猎意兴大发,打猎时见一女子头戴金花,身着素衣,一双凤眉,不免动了爱慕之情。回京后,宋皇帝茶饭不思,正官娘娘看出了皇帝的心思,于是派钦差带人去嵩山找人。临走时,宋皇帝下旨给钦差:

“在伏牛山前,六台山后,头发金黄,一双凤眉。”钦差来到圣旨所指的山上四处寻找,最后找到了大嘉岭上,见一放猪女子,就上前对话,因口渴前去精妮儿家喝水,精妮儿回家一梳洗,顿时变成了一个头发金黄迷人的姑娘。钦差一看,正如皇上所说:头发金黄,一双凤眉。于是钦差亮明身份,不日后精妮儿家便来了一支迎亲队伍,鼓乐开奏,浩浩荡荡带着精妮儿而去。后来精妮儿被封为皇后,于是这个村庄改名“皇后庄”。

“传说无从考据,但皇后庄这个名字肯定有渊源。因为在古时候,皇后庄可不是随便乱叫的,叫错了全村人都会被杀头的。”刘周说。

登封送表矿区北一公里处有个自然村叫皇后庄,登封嵩阳书院明代一通石刻地图碑上刻有“送表镇”和“宋曹皇后故里”等字样,送表梁庄村内一通石碑上刻有“县治之南五十里许乃宋曹皇太后故里”等字样。而据史料记载,宋曹皇后是今河北真定县人,那么宋曹皇后到底是何许人?而送表为什么有一个自然村叫皇后庄?这中间又有什么千丝万缕的关系?7月12日,记者来到送表矿区,对村民进行了走访。

登封播报 刘俊苗 通讯员 冯俊超 文/图

### 寺庙已成百姓心中一“地名”

“这里最早是个庙,正庙门前东三通、西二通共五通石碑,有一通石碑上刻着‘宋曹皇后故里’字样。”据村里一村民介绍。他们对送表南边的一座大庙院都不陌生,上世纪六十年代时,这里惨遭破坏,石碑被折断打碎后垒成地基,整座庙院也被全部拆除。村里的老杨那时候看到好好的一座庙被破坏,就从现场拉走

了一块石头(后来证明是过门石)。如今这里成了送表第一小学,完全失去了寺庙的气息。尽管如此,老一辈的村民仍对这庙院记忆犹新:门向南,一个院,一个主庙,一个小庙,院中种了两棵大柏树。

如今“庙”已成为了村民口中的地名。“喂……我在庙这儿,在哪儿?”村民们总是脱口而出。

### “宋曹皇后故里”有待考证

距送表矿区东5公里,有座简陋的中王庙,中王庙在近代重修后,也立有五通石碑,其中有四通为明代所立,石碑字迹已经风化,但细看之下仍能辨认其中有一通石碑记载有“送表乃曹皇后故里”的字样,落款为明万历三十四年。在如今嵩阳书院里,一通石刻地图碑上也刻有“送表镇”和“宋曹皇后故里”等字样。

“有资料记载,曹皇后是河北真定人,从现存两处石碑记载,加上文革被毁掉的一通,共三通石碑有记载送表是曹皇后故里。就目前来说,没有发现资料记载送表和曹皇后的关系,所以说送表是曹皇后故里仍有待考证,但绝非杜撰,我们也在进一步挖掘相关资料。”送表矿区一工作人员说。



黑板报

### “一楼拆除承重墙”后续 办事处正协调楼房鉴定

自本报报道“登封市嵩山路唐怀亮饺子馆所在家属楼墙体裂缝”问题后,引起登封市社会各界和有关部门的高度重视,登封嵩阳办事处等有关部门正在积极协调楼房鉴定工作。一楼门市房拆的是不是承重墙?房子是不是危楼?还需有关部门鉴定,本报也将继续关注。登封播报 孙淑霞

### 登封市2014 少儿才艺电视大赛开幕



选手正在随歌起舞

7月13日上午,登封市2014少儿才艺电视大赛在天·龙玺湾开幕,活泼可爱的小选手们为大家带来了精彩的表演。本次大赛由中共登封市委宣传部、登封市文广新局主办,登封市广播电视台承办。大赛以“鼓励少儿才艺展示,推广少儿艺术精品,繁荣少儿文化生活,引领少儿快乐成长”为宗旨,旨在丰富少儿文化生活,提升少儿艺术素养,让他们拥有一个快乐的暑假、多彩的童年。登封播报 李剑

实习生 李梦亚 文/图

### 鹅坡武院 省运会跆拳道摘金夺银

7月11日上午,登封市少林鹅坡武术专修院在校门口隆重举行欢迎仪式,热烈欢迎参加河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会青少年跆拳道比赛的35名运动员载誉归来。在这次由河南省体育局重竞技管理中心主办的跆拳道比赛中,鹅坡队员不畏强手,顽强拼搏,经过6天的激烈角逐,最终获得2金、2银及7个第五名的好成绩。登封播报 付晓文

### “汉语桥”美国高中生 夏令营走进登封

7月15日,来自美国亚利桑那大学孔子学院和美国卡塔林那学校孔子课堂的11名高中师生汉语桥夏令营走进登封,参观千年古刹少林寺,走进塔沟武校,听翻译讲述十三棍僧救唐王的故事,观看中国的传统文化茶艺表演,并实地体验了一番中国的按摩技术。随后,在武术师傅的指导下,每人还都学了一招半式。登封播报 刘俊苗 刘弋楚

#### 售房

出售郑州市工人南路金淮花园家属楼套房,地理位置优越,联系人王女士:13938258636

#### 遗失声明

杨磊登封市东方富田高湖花园编号SH868认购协议丢失,特此声明。

## 中岳嵩山:暑期欢乐亲子游“买一送一”

7月15日~8月15日,嵩阳景区和中岳景区面向全国推出“买一送一,暑期欢乐亲子游”家庭套票活动。活动期间,每个家庭中的一名家长购买嵩阳景区或中岳景区中任一景区门票或单个景点门票一张,即可免费获

赠随行孩子(18周岁以下青少年儿童)同景区或同景点门票一张,每个家庭限赠门票2张。

记者从登封市嵩管委获悉,嵩阳景区套票:每人80元(含嵩阳书院、太室山、嵩岳寺塔、法王寺、会善寺5个景

点。)单个景点门票:嵩阳书院30元、太室山50元、嵩岳寺塔40元、法王寺50元、会善寺40元。

中岳景区套票:每人80元(含中岳庙、卢崖瀑布、观星台3个景点);单个景点门票:中

岳庙30元、卢崖瀑布50元、观星台40元。

嵩山景区咨询热线:

0371-62749203

嵩山景区官方网站:www.chinasongshan.net

登封播报 付晓文

## 登封市引进生物防治虫害 20万头肿腿蜂“擒”天牛



工作人员正在清理虫害

采花蜜的蜜蜂、能蜇人的马蜂,大家都不陌生,但是专吃害虫的肿腿蜂您知道吗?

近日早上6:00,在登封市区少林大道记者看到,少林大道两旁的国槐上,大大小小的虫洞,被啃咬的部位不时有木屑掉落,树根部分更是木屑成堆,登封市住建局工作人员正在为道路两旁的行道树释放肿腿蜂。

据专家介绍,肿腿蜂成虫具有寄生老熟幼虫和蛹的繁育习性,是天牛类害虫的优势天敌。此蜂钻蛀性极强,能找到天牛幼虫及蛹,通

过吸取天牛幼虫及蛹的营养,导致其死亡,达到防治的效果。

高级农艺师何振贤说,登封市的行道树多受天牛等蛀干害虫的危害,它们主要啃噬树木,造成枝干中空。据登封市住建局景继伟讲,此次标记了2000多棵病虫树木,共释放了20万头肿腿蜂用于防治天牛虫害。而对登封市区的国槐、白蜡、柳树等树种释放管式肿腿蜂来防治天牛虫害,也是登封市住建局首次引进的“以虫治虫”生物防治技术。

登封播报 付晓文 文/图